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Protokół  

z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  
ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego  
z dnia 9 grudnia 2024 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka ds. Oświaty, 
Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego przeprowadzonego dnia 9 grudnia 2024 r. pod przewodnictwem p. 
Bogusława Konrada – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 9 grudnia 2024 r. udział wzięło 7 członków Komisji  
w tym Radna p. Klaudia Wilczyńska oraz Radny p. Michał Kacprzak uczestniczyli 
zdalnie. 
(Lista obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 
2. Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga 
3. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 
4. Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 
5. Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 

Krupińska  
6. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 im. Tadeusza Kościuszki p. Ewa Subda 
7. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 im. Papieża Jana Pawła II p. Dorota 

Brzostek 
8. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 im. Janusza Korczaka p. Elżbieta 

Mariańska 
9. Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 4 im. 18. Pułku Artylerii Lekkiej. 
10. Dyrektor Centrum Usług Wspólnych p. Barbara Oleksiuk 
11. Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy Typu „A i B” p. Katarzyna 

Kolasińska 
12. Kierownik Miejskiej Świetlicy Socjoterapeutycznej p. Piotr Szymalski 
13. p.o. Dyrektora Miejskiego Domu Kultury p. Grażyna Laskowska 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Analiza projektu budżetu Miasta na 2025 rok. 
3. Sprawy różne. 

AD 1 
Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad dokonał otwarcia posiedzenia Komisji. 
Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad. 
Poinformował o zaproszeniu na posiedzenie Komisji Dyrektorów Szkół, których 
organem prowadzącym jest Miasto oraz kierowników jednostek miejskich . Komisja 
przyjęła porządek obrad bez uwag. 

AD 2 
Analiza projektu budżetu Miasta na 2025 r. 

Kierownicy Jednostek Miejskich przedstawili założenia programu 
funkcjonowania obiektów. Poinformowali o inicjatywach zrealizowanych w 2024 r. 
oraz planach na przyszły rok. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował za pracę zrealizowaną 
przez Świetlicę Socjoterapeutyczną oraz Środowiskowy Dom Samopomocy Typu „A i 
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B”. Zaznaczył, że funkcjonowanie wszystkich placówek ma duże znaczenie dla 
mieszkańców miasta. 

Dyrektorzy Szkół Podstawowych przedstawili zadania zrealizowane w 2024 r. 
Dyrektorzy przedstawili wyniki egzaminów ósmoklasisty oraz osiągnięcia uczniów. 
Poinformowali o zrealizowanych programach. Poinformowali o potrzebach wykonania 
plac remontowych na terenie placówek oświatowych. Została podkreślona 
konieczność: modernizacji biblioteki w SP nr 1; remontu toalet w SP nr 2; 
zatrudnienia na pełny etat konserwatora w SP nr 2. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zapytał o środki w budżecie 
przeznaczone na remont Sali gimnastyczne w SP nr 1. Zaznaczył, że sala 
gimnastyczna została wyremontowana w poprzednim roku. 

Burmistrz poddał pod rozważenie umieszczenia biblioteki w nowym budynku 
szkoły przy ul. Partyzantów. Poinformował, że remont łazienki w SP nr 2 będzie 
brany pod uwagę po uprzednim wykonaniu termomodernizacji budynku. 

Dyrektor SP nr 1 p. Ewa Subda stwierdziła, że umieszczanie biblioteki w 
oddzielnym budynku nie jest dobrym rozwiązaniem. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła budżet przeznaczony na 
oświatę w 2025 r. Przedstawiła kwotę przeznaczoną na remont sali gimnastycznej w 
SP nr 1. Zaznaczyła, że kwota została przyznana zgodnie z wnioskiem placówki 
oświatowej. Skarbnik Miasta podkreśliła, że w przypadku wystąpienia błędu, zostanie 
wprowadzona autopoprawka do budżetu. 

Dyrektor SP nr 1 p. Ewa Subda poinformowała, że sala gimnastyczna jest 
wyremontowana. Stwierdziła, że w budżecie pojawiła się pomyłka. 

Radny p. Waldemar Pałys stwierdził, że w pierwszej kolejności należy wykonać 
remont biblioteki w SP nr 1. Zaznaczył, że niezbędne jest zatrudnienie konserwatora 
na pełny etat. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna poruszył kwestię przeprowadzanych zajęć 
muzycznych w SP nr 1. 

Dyrektor p. Katarzyna Krupińska poinformowała o formie przeprowadzanych 
zajęć muzycznych. Zaznaczyła, że zajęcia nie przeszkadzają w normlanym 
funkcjonowaniu uczniów. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o nowym systemie 
finansowania oświaty, w którym to dochody z podatków PIT i CIT będą kluczowym 
źródłem finansowania oświaty. 

Radna p. Anna Krajewska zwróciła uwagę na co raz to mniejszą liczbę urodzeń 
dzieci. Zauważyła, że spadek liczby uczniów może w przyszłości doprowadzić do 
zamknięcia szkół. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad wyraził duże uznanie szacunku za 
wykonywaną prace dla przedstawicieli Szkół Podstawowych oraz Jednostek 
Miejskich. Podziękował za przybycie na posiedzenie Komisji oraz ogłosił 2 minutową 
przerwę. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad wznowił posiedzenie Komisji. 
Poruszył kwestię reaktywowania orkiestry oraz sytuacji z posiadanymi instrumentami. 
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Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że z 
dokumentów Miejskiego Domu Kultury wynika iż instrumenty zostały zlikwidowane. 
Zaznaczyła, że protokół komisji likwidacyjnej instrumentów zawiera jednowyrazowe 
komentarze o wysłużeniu bądź zużyciu danego instrumentu. Zaznaczyła, że cała 
wartość zlikwidowanych instrumentów wynosi ok. 120 tysięcy zł. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zapytał o nazwiska osób 
podpisujących się w protokole likwidacji instrumentów. Zapytał o rok zakończenia 
funkcjonowania orkiestry oraz sporządzenia protokołu likwidacji. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga przedstawiła skład komisji 
likwidacyjnej. Zaznaczyła, że powód likwidacji sprzętów powinien być szczegółowo 
opisany. 

p.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska poinformowała, że orkiestra 
skończyła funkcjonowanie w 2018 r., natomiast protokół likwidacji sporządzono w 
2020 r. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna poinformował o trwałości instrumentów dętych 
zaznaczając, że pojedyncze elementy podlegają wymianie. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad odnosząc się do wypowiedzi  
p. Grażyny Laskowskiej stwierdził, że zadziwiające jest, iż instrumenty, które przez 
dwa lata nie były używane, samoczynnie uległy zniszczeniu w takim stopniu, że 
podjęto decyzję o ich likwidacji. Poddał pod rozważenie zaproszenie straży na 
kolejne posiedzenie Komisji. Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał 
pod rozważenie kwestię, czy członkowie orkiestry, którzy pożyczali instrumenty do 
domu, zwrócili je po zakończeniu działalności orkiestry. 

Radni zauważyli, że protokół likwidacji oraz uwagi dotyczące stanu 
instrumentów sugerują, iż komisja likwidacyjna faktycznie posiadała instrumenty. 

Radna p. Anna Krajewska spytała o formę likwidacji instrumentów. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga przedstawiła umowę MDK  
zawartą z ZGK w dniu 31 stycznia 2020 roku w sprawie przekazania do utylizacji 
środków trwałych w postaci instrumentów. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zapytał, czy Zakład Gospodarki 
Komunalnej posiada bądź powinien posiadać protokół przyjęcia instrumentów.  

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że ZGK 
powinien posiadać protokół przyjęcia środków trwałych, jednakże go nie ma. 

p.o. Dyrektora p. Grażyna Laskowska poinformowała, że przekazała wszelkie 
dokumenty dot. sprawy z likwidacją. Zaznaczyła, że faktury zakupu instrumentów 
zawierały uwagi dotyczące ich przekazania do orkiestry OSP. P.o. Dyrektora MDK  
p. Grażyna Laskowska podkreśliła, że MDK zwracał się do kapelmistrza orkiestry  
o zwrot instrumentów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o planowanym 
przeprowadzeniu kontroli remanentu w jednostkach miejskich. 

p.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska odczytała spis instrumentów, które 
znajdują się w posiadaniu MDK i zostały zakupione w związku z powstaniem 
Orkiestry Młodych. 
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Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował o 
przeprowadzonych rozmowach z kapelmistrzami, którzy wyrazili chęć współpracy, 
oraz o zebraniu 16 osób chętnych do wstąpienia do orkiestry. Zaznaczył, że 
konieczne jest określenie formy prawnej funkcjonowania orkiestry, w tym 
opracowanie statutu oraz regulaminu, które precyzowałyby zasady jej działania  
i organizacji. Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zapewnił, że zakupi 
brakujące instrumenty ze środków prywatnych. Zaznaczył, że Komisja nie powinna 
angażować się w dochodzenie zaginionych instrumentów. 

p.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska zaznaczyła, że w czasie likwidacji 
instrumentów nie była zatrudniona w Miejskim Domu Kultury oraz że nie jest w stanie 
stwierdzić, w którym momencie doszło do błędu przy określaniu stanu faktyczego 
instrumentów. 

Radna p. Anna Krajewska odniosła się do formy prawnej funkcjonowania 
orkiestry. Negatywnie odniosła się do wypowiedzi p. Grażyny Laskowskiej. 
Zaznaczyła, że członkowie komisji likwidacyjnej potwierdzili nieprawdę, dokonując 
likwidacji instrumentów, których nawet nie widzieli. 

p.o. Dyrektora MDK p. Grażyna Laskowska poinformowała, że swoje 
wypowiedzi opiera na dokładnej analizie dostępnych dokumentów dotyczących 
instrumentów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa zostanie 
zgłoszona do odpowiednich instytucji celem podjęcia dalszych działań. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poruszył kwestię zakupu 
instrumentów, które aktualnie są w posiadaniu Miejskiego Domu Kultury. 

Dyrektor CUW p. Barbara Oleksiuk przedstawiła listę instrumentów, które 
znajdują się w „Domu Popa”. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad podsumował informacje 
dotyczące instrumentów oraz funkcjonowania orkiestry. Zapytał czy w opinii radnych 
było potrzebne zorganizowanie posiedzenia Komisji wraz z Dyrektorami Szkół 
Podstawowych oraz Jednostek Miejskich. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara wyraził opinię, iż posiedzenie 
Komisji wraz z Dyrektorami było niepotrzebne, ponieważ instytucje prowadzone 
przez Miasto składają coroczne sprawozdania ze swojej działalności. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna stwierdził, że Dyrektorzy zostali zobligowani do 
ustnej prezentacji tego co zostało zawarte w sprawozdaniu. 

Radna p. Anna Krajewska zaznaczyła, że posiedzenia z Dyrektorami są istotne 
jednakże nie w czasie debatowania nad budżetem miasta na przyszły rok. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad wyraził opinie, że posiedzenia  
z Dyrektorami są niezwykle ważne. Przypomniał, że w poprzednich kadencjach to 
radni odwiedzali placówki oświatowe oraz jednostek miejskich. Zapytał  
o przeznaczony czas na dyskusję radnych w kwestii analizy sprawozdań. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że radni nowej 
kadencji mogliby odwiedzić placówki instytucji miejskich. Podkreślił, że odpowiednią 
formą spotkania z dyrektorami byłoby, gdyby przybyli oni z wnioskami do budżetu na 
przyszyły rok, zamiast przedstawiać osiągnięcia i wyniki z roku bieżącego. 
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Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad wyraził opinię że przedstawiono 
założenia budżetu. 

Radna p. Anna Krajewska poruszyła kwestię środków przeznaczonych na 
organizacje pozarządowe. Radna złożyła wniosek do projektu budżetu miasta na 
2025 r. w sprawie przesunięcia środków na sporządzenie dokumentacji projektowej 
budowy drogi na ul. Bursztynowej poprzez zmniejszenie o 15 000 zł z paragrafu 616 
drogi gminne z konkretnych zadań inwestycyjnych. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna odniósł się do kwestii finansowania organizacji 
pozarządowych. Poruszył kwestię likwidacji teatru oraz orkiestry przez poprzedniego 
burmistrza. Radny zapytał o sytuację z budową ul. Bema. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w pierwszej 
kolejności zostaną wybudowane drogi, których dokumentacja wkrótce traci ważność. 

Radna p. Anna Krajewska zaproponowała stworzenie ogólnodostępnego planu 
budowy ulic. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał pod głosowanie celem 
zaopiniowania wniosku formalnego radnej p. Anny Krajewskie. 

Wniosek radnej p. Anny Krajewskiej do projektu budżetu miasta na 2025 r.  
w sprawie przesunięcia środków na sporządzenie dokumentacji projektowej 

budowy drogi na ul. Bursztynowej poprzez zmniejszenie o 15 000 zł z paragrafu 
616 drogi gminne z konkretnych zadań inwestycyjnych. 

Komisja w głosowaniu 5 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała wniosek do projektu budżetu miasta 

na 2025 r. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad poddał pod głosowanie celem 
zaopiniowania projektu budżetu Miasta na 2025 r. 

Komisja w głosowaniu 4 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosem 
„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Miasta na 2025 r. 

AD 3 
Sprawy różne. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad odniósł się do wypowiedzi 
radnego p. Krzysztofa Swaczyny w sprawie likwidacji orkiestry. Stwierdził, że jeśli 
poprzedni burmistrz mógł zlikwidować orkiestrę to obecny ma prawo ją reaktywować. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Komisja 
powinna skupić się na wznowieniu działalności orkiestry. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono 

Przewodniczący Komisji 

Bogusław Konrad 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna 


